

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Овчаренко Елены Николаевны на тему «Лингвопрагматический аспект вербализации оценки в медиадискурсе (на материале общественно-политической российской прессы)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.**

Автореферат «Лингвопрагматический аспект вербализации оценки в медиадискурсе (на материале общественно-политической российской прессы)», выполненный в рамках современной антропоцентрической лингвистической науки, посвящен актуальной проблеме исследования лингвопрагматических особенностей вербализации оценки в медиадискурсе.

Оценочность является универсальной характеристикой дискурса СМИ, чем и обусловлен научный интерес к изучению особенностей вербальной трансляции оценки в медиадискурсе.

Научная новизна исследования несомненна и определяется тем, что в работе дается комплексный анализ коммуникативно-прагматических и функционально-семантических особенностей вербализации оценки в русскоязычном медиадискурсе. Автор выявил и подробно проанализировал оценочные коммуникативные стратегии и тактики актуализации оценки в медиадискурсе в аспекте теории речевых актов.

Практическая значимость работы бесспорна. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы при составлении курсов по лингвоаксиологии, медиалингвистике, функциональной стилистике, лексикологии, прагмалингвистике. Практический материал исследования также может быть использован при написании магистерских и кандидатских диссертаций.

Достоверность и объективность выводов обеспечивается системным анализом теоретических положений, наглядностью показателей анализа языкового материала, доказательностью положений. Особую важность имеет репрезентативность языкового материала, картотека исследования составляет 1400 микротекстов.

Научные выводы, сформулированные в работе, объективны и достоверны и обладают научной новизной и актуальностью.

Автореферат и публикации адекватно отражают содержание диссертационного исследования. По теме исследования опубликовано 11 статей, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Диссертация прошла серьезную апробацию, соискатель весьма успешно представил ее результаты в докладах на международных научно-практических конференциях.

Таким образом, работа Овчаренко Елены Николаевны «Лингвопрагматический аспект вербализации оценки в медиадискурсе (на материале общественно-политической российской прессы)» соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 - теория языка и критериям,

установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Т. Рузанова

Туова Рузана Хамедовна,  
кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка)  
старший преподаватель кафедры  
французского языка и лингводидактики  
Института иностранных языков  
ГАОУ ВО «МГПУ»

Подпись Р.Х.  
Согласие по УЧР  
С. Туова Рузанова  
иностранных  
языков



04.05.2022 г.

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города  
Москвы «Московский городской педагогический университет»

129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4

+7 (499) 181-24-62

[info@mgpu.ru](mailto:info@mgpu.ru)

<https://www.mgpu.ru/>